

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá skončením pracovního poměru. Jejím cílem je analyzovat právní úpravu jednotlivých způsobů skončení pracovního poměru s důrazem na skončení pracovního poměru právním jednáním a poukázat na některé problémy v aplikační praxi.

Práce se skládá z úvodu, šesti kapitol, které jsou, vyjma páté kapitoly, dále vnitřně členěny, a závěru. První kapitola obsahuje obecnou charakteristiku institutu skončení pracovního poměru, dále jsou v ní zmíněny zásady jeho právní úpravy a v obecné rovině se věnuje i způsobům skončení pracovního poměru. Ty lze dle druhu právní skutečnosti, na jejímž základě pracovní poměr končí, rozdělit do tří skupin, a to skončení pracovního poměru právním jednáním, právní událostí a rozhodnutím příslušného orgánu veřejné moci.

Těžištěm práce je druhá, nejrozsáhlejší, kapitola, zaměřená na skončení pracovního poměru právním jednáním, s nímž se lze v praxi setkat nejčastěji. Kromě jednotlivých způsobů rozvázání pracovního poměru je v této kapitole rovněž rozebrána problematika nároků z neplatného rozvázání pracovního poměru, která je se skončením pracovního poměru právním jednáním úzce spjata.

Třetí kapitola je věnována skončení pracovního poměru právní událostí. Čtvrtá kapitola se zabývá skončením pracovního poměru rozhodnutím příslušného orgánu veřejné moci. Pátá kapitola je zaměřena na skončení pracovního poměru založeného jmenováním. Poslední, šestá, kapitola se věnuje vybraným povinnostem, které má zaměstnavatel vůči zaměstnanci při skončení pracovního poměru. V této kapitole je zaměřena pozornost na povinnost zaměstnavatele poskytnout zaměstnanci pracovní volno k vyhledání nového zaměstnání, vydat zaměstnanci potvrzení o zaměstnání a pracovní posudek. Rovněž jsou zde rozebrány jednotlivé případy, ve kterých zaměstnanci vzniká nárok na odstupné.

Závěr obsahuje hodnocení platné právní úpravy skončení pracovního poměru, poukazuje na některé problémy v aplikační praxi a rovněž se zabývá vybranými náměty *de lege ferenda*.

Tato práce vychází především z účinné právní úpravy, odborné literatury a bohaté judikatury, zejména Nejvyššího soudu ČR, v této oblasti.